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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9956 przesłaną przez Pana Posła Michała Moskala 
w sprawie podejrzenia dotyczącego wystąpienia poważnych nieprawidłowości w procesie 
wyboru wiceprezesa zarządu ds. handlowych spółki Torpol SA notowanej na Giełdzie 
Papierów Wartościowych i odgrywającej kluczową rolę w polskiej infrastrukturze 
kolejowej przekazuję poniżej następujące informacje.

Wskazać należy, że kwestie powołania pana Jacka Poniewierskiego na wiceprezesa 
TORPOL S.A. były przedmiotem odpowiedzi na interpelację nr 8685 Posła na Sejm RP Pana 
Michała Moskala oraz grupy Posłów.

Wyjaśnienia wymaga, że w pierwszym postępowaniu konkursowym na stanowisko 
Wiceprezesa Zarządu ds. Handlowych wpłynęły oferty od czterech kandydatów. Wszystkie 
aplikacje spełniały kryteria określone w ogłoszeniu, w związku z czym rozmowy 
kwalifikacyjne przeprowadzono z każdym z kandydatów. W związku z brakiem 
kandydatów spełniających oczekiwania akcjonariuszy, reprezentowanych przez Radę 
Nadzorczą, podjęto decyzję o czasowym nieobsadzaniu stanowiska Wiceprezesa Zarządu 
ds. Handlowych. Pan Poniewierski nie zgłosił swojej kandydatury w pierwszym 
postępowaniu konkursowym przeprowadzonym w 2024 roku.

W celu uniknięcia sytuacji zaistniałej w 2024 roku, kiedy żaden z kandydatów nie spełnił 
oczekiwań, Rada Nadzorcza, reprezentująca wszystkich instytucjonalnych akcjonariuszy, 
postanowiła o podniesieniu oraz doprecyzowaniu wymagań formalnych, w szczególności 
w zakresie wykształcenia oraz doświadczenia w zarządzaniu dużymi zespołami. 

Torpol S.A. jako spółka publiczna notowana na giełdzie wymaga od członków zarządu 
wysokich kompetencji menedżerskich, których potwierdzeniem jest m.in. ukończenie 
studiów MBA. W dotychczasowych postępowaniach konkursowych dyplom MBA był 
traktowany jako dodatkowy atut kandydata. W drugim postępowaniu konkursowym 
na stanowisko Wiceprezesa Zarządu ds. Handlowych wpłynęły oferty od trzech 
kandydatów, z których dwie spełniały kryteria określone w ogłoszeniu. Rozmowy 
kwalifikacyjne przeprowadzono z kandydatami, których aplikacje spełniały wymagania 
formalne.

Rada Nadzorcza zdecydowała o powołaniu pana Jacka Poniewierskiego na stanowisko 
Wiceprezesa Zarządu ds. Handlowych, kierując się jego kwalifikacjami, doświadczeniem 
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zawodowym oraz znajomością specyfiki działalności spółek giełdowych. Istotnym 
czynnikiem, który wpłynął na decyzję Rady, była również kompleksowa i spójna wizja 
rozwoju Spółki, jaką pan Poniewierski zaprezentował podczas rozmowy kwalifikacyjnej 
przeprowadzonej w ramach postępowania konkursowego. Rada uznała, że przedstawiona 
koncepcja zarządzania oraz kompetencje kandydata odpowiadają strategicznym 
potrzebom Torpol S.A.

Ponadto, uprzejmie informuję, że Pan Poniewierski posiada Poświadczenie 
Bezpieczeństwa upoważniające do dostępu do informacji niejawnych stanowiących 
tajemnicę służbową oznaczonych klauzulą „poufne” na okres do 2029 roku, poprzednie 
wydane było na okres 2009 – 2019 r. 

Z poważaniem
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